Министерство экономики объявляет новую концепцию экономического развития Республики Молдова

11-09-2006 16:31

Министерство экономики и торговли (МЭТ) объявляет о намерении реализовать новую концепцию социально-экономического развития Республики Молдова, в основу которой заложена Стратегия привлечения инвестиций и продвижения экспорта на 2006-2015 годы.

Этот документ, разработанный МЭТ совместно с Организацией по сотрудничеству и экономическому развитию и Ассоциацией иностранных инвесторов представлен в понедельник на встрече за "круглым столом" в Кишиневе.

"Ни о какой революции не идет речь, мы ставим своей задачей обеспечить преемственность, при котором все нестабильное отличалось бы позитивным характером", сказал министр экономики и торговли Валериу Лазэр. По его словам, молдавская экономика не достигла поставленных целей, поэтому необходим новый структурный подход.

"В экономике наблюдается дисбаланс, начиная от неодинакового развития регионов и заканчивая ухудшением ряда макроэкономических показателей. Мы за новую политику, основанную на переходе от "классической" к "интеллигентной" экономике, сказал Лазэр.

В общих чертах, новое видение предусматривает, что государство будет придерживаться "либерального" подхода с регуляторной, структурной и секториальной точки зрения. Дальнейшее развитие получит регуляторная реформа, больше значения будет уделяться услугам и будет положен конец "моде на установление приоритетных отраслей".

"Приватизация продолжится, но в более широком контексте", сказал министр экономики. Государство сохранит свое присутствие в отдельных фирмах, но оставив за собой только контрольный пакет. "Там, откуда по политическим мотивам еще нельзя уходить, мы рассмотрим партнерство между частным и государственным капиталом". Таким образом, коммунальные службы (отопление, водоснабжение будут переданы в управление частным компаниям.

В секториальном плане, государство намерено предоставить равные шансы операторам, действующим во всех областях. "Мы не будем больше утверждать, что та или иная отрасль является приоритетной. Создадим одинаковые шансы во всех отраслях, и речь пойдет лишь о горизонтальных приоритетах: кто хочет - выращивает зерновые, кто хочет - грибы", подчеркнул Лазэр.

Он сказал, что шанс Республики Молдова находит выражение в тезисе "производить меньше, но лучше". Поэтому будет реформирована система сертификации и метрологии.

И в региональном развитии грядут перемены. "Как говорится, сегодня у нас есть Кишинев, в некоторой степени Бэлць и остальная Молдова. Все они отличаются по уровню развитию. Мы не задаемся целью провести очередную административную реформу, мы намерены заложить основы региональных зон развития, осваивая потенциал каждой зоны. Добиться равномерного экономического развития по всей стране", сказал Лазэр.

Другая предпосылка, по мнению министра, связана с благоприятным географическим расположением Республики Молдова. "Мы можем стать связующим мостом между Востоком и Западом, с доступом к рынку с 300 млн. потребителей. Транснациональные компании могут открыть свои представительства в Кишиневе - не для того, чтобы производить здесь, а для согласования операций между Востоком и Западом. Мы должны обеспечить им соответствующий климат", считает Валериу Лазэр.

Министр отметил, что новое видение основывается на Стратегии привлечения инвестиций и стимулирования экспорта, и оба эти составляющие образуют единый концепт. "Без иностранных инвестиций нельзя производить качественный товар. С другой стороны, никакой инвестор не будет вкладывать свои деньги в Республику Молдова до тех пор, пока у нее не будет доступа к внешним рынкам. Это замкнутый круг", считает Валериу Лазэр.

В результате реализации этой Стратегии Кишинев надеется, что доля иностранных инвестиций в ВВП возрастет до 25-30%, темпы роста прямых иностранных инвестиций составят минимум 10% ежегодно, дефицит текущего счета удастся удержать максимум на уровне 6% и экспорт будет расти ежегодно на 10-15%.

Проект Стратегии будет помещен на веб-странице министерства (www.mec.md) и в скором времени будет передан на рассмотрение Правительства.